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Εσπερινός για την Κυριακή της Ορθοδοξίας στην 
Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βρεσθένης κ. Θεοκλήτου, 
τελέστηκε το απόγευμα του Σαββάτου 28 Φεβρουαρίου 2026 
στον Μητροπολιτικό Ναό Υπεραγίας Θεοτόκου Σπηλαιωτίσσης 
Κέρκυρας. Στον ναό είναι τεθησαυρισμένο το άφθαρτο 
σκήνωμα της Αγίας Θεοδώρας της Αυγούστης, συμπολιούχου 
του νησιού, η οποία το 843 μ. Χ. αναστήλωσε τις ιερές εικόνες 
στην Κωνσταντινούπολη, τερματίζοντας την Εικονομαχία.

Προσφωνώντας κλήρο και πιστούς ο κ. Θεόκλητος ευχαρίστησε τον οικείο 
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Ποιμενάρχη κ. Νεκτάριο που του έδωσε την ευλογία να έρθει στην Κέρκυρα, για να 
προστεί των λατρευτικών εκδηλώσεων για την Κυριακή της Ορθοδοξίας. Οι δύο 
αρχιερείς είναι φίλοι από παλιά, συμπορεύτηκαν και έχουν κοινές σκέψεις και 
έγνοια για τα πράγματα της Εκκλησίας.

Ο κ. Θεόκλητος επεσήμανε ότι η αναστήλωση των εικόνων αποτέλεσε σημαντική 
πράξη στα χρόνια του Βυζαντίου. Η εικονομαχική έρις ήταν κυρίως πολιτική, διότι 
η εξουσία ήθελε ιστορικώς να καθυποτάξει την δύναμη της Εκκλησίας, η οποία 
είναι πνευματική. Δύσκολα βεβαίως καθυποτάσσεται το πνεύμα όταν υπάρχει η 
πίστη και η αγαπη προς τον Θεό. Μία γυναίκα αποκατέστησε τις ιερές εικόνες, η 
Αγία Θεοδώρα η Αυγούστα και αυτό εορτάζουμε. Η Εκκλησία μάς υπενθυμίζει ότι 
εμείς οι χριστιανοί λατρεύουμε τον Θεό όχι με ομοιώματα, αλλά πνευματικά. 
Ενωνόμαστε με τον Θεό διά της θείας κοινωνίας και με τα μυστήρια της 
Εκκλησίας και οι εικόνες βοηθούν στην πνευματική μυσταγωγία.

Η ενότητα διεσώθη στο Βυζάντιο και η αυτοκρατορία πορεύτηκε για κάποιους 
αιώνες ελεύθερη, όμως η Εικονομαχία είχε ήδη πλήξει την συνοχή της. Κάθε φορά 
που οι έριδες αυλακώνουν την Εκκλησία και διχάζουν τη σχέση λαού και εξουσίας, 



υπάρχει ρήξη και διαχρονική πικρία. Γι’ αυτό και οι ιστορικοί θεωρούν ότι η έρις 
αυτή άφησε στίγματα που οδήγησαν σταδιακά στην παρακμή το Βυζάντιο,

Σήμερα τα πράγματα είναι κάπως διαφορετικά. Η εξουσία εξακολουθεί να 
υπονομεύει την Εκκλησία, όχι όμως με βίαιες πράξεις, αλλά με νόμους που 
αντιτάσσονται στην παράδοση και την πίστη μας, ενώ σύμπασα η πολιτεία έπρεπε 
να συμπαρίσταται στα έργα της Εκκλησίας. Εμείς όμως προσευχόμεθα ακόμη και 
γι’ αυτούς που δεν μας θέλουν. Μάθαμε να αγαπούμε όλους χωρίς εξαιρέσεις.

Ο κ. Θεόκλητος έκλεισε τις σκέψεις του αναφέροντας ότι η εορτή της Κυριακής 
της Ορθοδοξίας είναι μία υπενθύμιση της ανάγκης μας να συμμετέχουμε στην 
μυστηριακή ζωή της Εκκλησίας, αλλά και να θυμόμαστε την Αγία Θεοδώρα την 
Αυγούστα.

Το πρωί της Κυριακής της Ορθοδοξίας 1ης Μαρτίου 2026, ο Μητροπολίτης 
Βρεσθένης θα τελέσει την θεία λειτουργία στον Μητροπολιτικό Ναό, καθώς ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος, ως μέλος της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, συμμετέχει στις λατρευτικές 
εκδηλώσεις που γίνονται στον Μητροπολιτικό Ναό Αθηνών και μάλιστα ως 
ομιλητής. Μετά το πέρας της εν Κερκύρα θείας λειτουργίας ο κ. Θεόκλητος θα 
προεξάρχει στη λιτάνευση του ιερού σκηνώματος της Αγίας Θεοδώρας, κατά την 
κερκυραϊκή παράδοση.
















